

践行 社会主义核心价值观

差6角补10元 乘客汇款还车费

公交司机发微博，诚信行为获点赞

□记者 徐叶

昨天下午4点多，网友“公交阿宽”发微博：“刚刚在白峰调度室收到这张取款通知单，看了后，震惊之余更多的是感动。这位乘客在6月份乘坐758路，差6角，汇款10元补车费。中国好乘客！”

网友“公交阿宽”是758路公交车司机陈仁宽，昨天晚上，他向记者讲述了事情经过。

昨天下午4点多，北仑白峰码头公交调度室，邮递员来送取款单。拿到取款通知单时，在场的人都没有特别在意。调度室工作人员签名后才意外发现，附言栏上有这么一行字：“6月差6角经758次同意到舟山谢谢补正。”

“大家一开始觉得震惊，之后是满满的感动。”陈仁宽说，他恰好也在现场，他注意到，汇款人叫郦海粮，看名字像是个男子，地址填写的是舟山市定海区海山路。

“搜索”6月份的记忆，陈仁宽依稀想起一个“符合情况”的老伯。当时有个老伯上了车，可能因为没有宁波的公交卡，翻遍全身只摸出4.4元钱。这趟车原价5元，陈仁宽见大伯实在是着急，就劝他下次再说。

“选择邮政汇款方式的人，应该也有点儿年纪的吧。”陈仁宽说，他打算近期去找找这位汇款人，一来

是把多给的钱还上，二来则是求一个安心。“6月份欠下的公交车钱，为什么在8月汇款还上，这其中会不会有什么特殊原因呢？”

据记者了解，758这条公交线路上一共有30名公交司机，乘客差钱还钱的事经常碰到。有的会把值钱的东西押在调度室，补交钱后再领回。直接汇款来补差的情况，司机们真是头一次碰到。

北仑公交公司相关负责人苏先生说，碰到乘客差钱的情况司机如何妥善处理是个学问。公司虽然没有就此形成专门的规定，但会经常鼓励司机人性化应对，不要太为难乘客。“乘客是不是真的有困难，每个司机应该都能看出来。”苏先生说，稍微备点零钱或准备一张公交卡，再或者与乘客约好下次还钱，都是司机们灵活机动的选择。

昨晚记者还翻看了这条微博的相关评论，区区6角钱，不少网友看到的是可贵的“诚信”。网友“凡人一芥”说：“好司机，诚乘客，都赞！”

北仑算山炼化码头 少量原油渗漏

本报讯(记者 周科娜) 昨天下午，宁波市安监局官方微博发布消息，昨天早晨6时左右，北仑算山炼化码头少量原油渗漏，无人员伤亡。事情发生后，安监、公安、水利、环保、街道等相关部门第一时间赶到现场处置，昨天下午2点多，河面油污基本清理完毕。

记者注意到，昨天上午11点多，北仑区政府官方微博“北仑发布”发布消息称，事情发生后，市、区相关部门和镇海炼化公司成立联合指挥部，立即关闭渗漏点附近的管道，组织专家迅速查找原因，在附近河道上设立拦油坝，投放吸油毡，阻止渗漏的油污扩散。同时，环保部门对渗漏点附近空气实施监测，监测显示为正常，附近居民生活也正常。昨天下午2点40分，“北仑发布”再次发布消息称，河面上油污已基本清理完毕。目前，原油渗漏的具体原因正在调查中。

KTV招兼职先收押金 骗子新花招，得手十多起



CFP供图

□记者 沈之蓥 通讯员 魏君驰 朱君敏

招聘KTV服务员，给客人送酒水和果盘，每晚就能挣到300元……在求职网站上看到这条极具诱惑力的招聘信息后，年轻的修车工小林和堂弟都动了心。他俩一起找到“招聘方”，交了押金、管理费、服装费、送礼费后才明白过来，自己被骗了。

8月19日晚，江东福明派出所将3名嫌疑人成功抓获，他们交代，一个多月得手10起。

找兼职的堂兄弟被骗2200元

小林今年23岁，来自安徽，去年刚来宁波，目前是一名修车学徒工，每月工资2000元左右。晚上闲着没事干，他想和堂弟找个兼职多赚点钱。

今年8月初，他在求职网站上看到一条信息，有人在招KTV和酒吧服务员，工资按天结，从晚上干到第二天凌晨，能赚到300元左右。

小林联系上“招聘方”，是3个跟他差不多年纪的男子，面试地点放在江东达升路旁的一家酒店。对方先是让他付200元押金，接下来以管理费、服装费、给公司领导送礼为由要钱，他和堂弟加起来各付了1100元。

他俩最后被介绍到一家酒吧，酒吧表示根本不清楚这件事，也没有委托别人去招服务员。小林回头打电话要求退钱，对方却不接电话了。

假营业执照是花200元买来的

接到小林的报警后，福明派出所马上进行了调查，8月19日晚7点多，在江东一家网吧将3名犯罪嫌疑人抓获。办案的钱警官说，这些嫌犯全来自黑龙江，其中以崔某为首，彼此各有分工。崔某负责面试，另两人负责网上发帖，内容是招聘酒吧KTV服务员、模特等，开出的工资很高，一天五六百元。

据犯罪嫌疑人交代，他们以3家假公司的名义在网上发布招聘信息，伪造的营业执照是以200元一张的价格买来的。一个多月的时间里有四五十人前来面试，男女都有，上当的人数在10人左右，骗了上万元钱。

钱警官说，他查过崔某等人作案用的手机号，短短一个月有900多条通话记录。按照以往案例，被骗的多是外地来宁波急于找工作的年轻人，可能觉得损失不大，很多人没有报警。

目前，崔某等3人因涉嫌诈骗被刑事拘留，警方希望其他受害者尽快前来报案，维护自己的权益。

《两桌农家菜吃出7350元天价》后续

涉事农家乐 被罚4500元

本报讯(记者 房伟) 昨日，鄞州区物价局相关工作人员给晚报打来电话，表示针对晚报《两桌农家菜吃出7350元天价》的报道(8月12日A04版)，已查实涉事农家乐农家野味轩在经营中未能做到明码标价，违反了国家《价格法》，已根据相关规定对其作出罚款4500元的行政处罚，并责令严加整改。

记者还了解到，鄞州区龙观乡农办已把具体情况上报至市、省农家乐主管部门，后者将对涉事农家乐实施摘星摘牌处罚。

《发车点与站牌隔了30多米》后续

公交部门 制作了引导标识

本报讯(记者 黄金) 7月28日，本报报道了汽车东站公交站站牌与发车点不一致，误导乘客的现象。昨天，记者从公交部门了解到，他们已协调场站建设部门制作了引导标识，防止乘客耽误乘车。记者同时了解到，年底该公交车站将会迁建，到时这一问题将彻底解决。

昨天下午，记者来到汽车东站公交站，在站牌下方的友情提示栏里，看到了503路公交车的引导标识，提醒乘客到南侧围墙根上车。一些乘客在看到提示后，离开了站台到指定位置上车。“这个提示很重要，要不然我就要在候车棚下傻等，耽误乘车了。”刚从北仑过来转车的乘客刘小姐对记者说。

记者了解到，制作引导标识只是临时应急措施，要从根本上解决问题，还得扩建场地和站台。汽车东站公交站已经10多年没有大的变化，但公交线路却增加了不少，现有的站台根本满足不了这么多线路的正常候车需求，现有的场地也容纳不下更多的站台。

“汽车东站公交站马上就要搬迁了，这个矛盾将彻底得到解决。”宁波市城市客运管理局公交科的工作人员告诉记者，今年年底，随着姚隘路拓宽改造项目的建设，汽车东站公交站将会在附近位置重建，到时场站会扩大，最终将彻底解决目前存在的问题。